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ΠΡΟΣ : Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην με αριθμό 60/07-10-2022 Αναφορά του βουλευτή της 
κοινοβουλευτικής ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ Γιάννη Ραγκούση με θέμα «Ο Εμπορικός Σύλλογος 
Νίκαιας είναι κατηγορηματικά αντίθετος με την - έτσι κι αλλιώς απαράδεκτη - μείωση ωραρίου 
λειτουργίας εμπορικών καταστημάτων , σύμφωνα με δημόσια συζήτηση της κυβέρνησης».

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 98257/12-10-2022 υπηρεσιακό σημείωμα της Υπηρεσίας Συντονισμού

Σε απάντηση της με αριθμό 60/07-10-2022 Αναφορά του βουλευτή της κοινοβουλευτικής ομάδας 
του ΣΥΡΙΖΑ Γιάννη Ραγκούση με θέμα «Ο Εμπορικός Σύλλογος Νίκαιας είναι κατηγορηματικά 
αντίθετος με την - έτσι κι αλλιώς απαράδεκτη - μείωση ωραρίου λειτουργίας εμπορικών 
καταστημάτων , σύμφωνα με δημόσια συζήτηση της κυβέρνησης», σας γνωρίζουμε ότι το 
Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων ουδέποτε πρότεινε ως μέτρο μείωσης του ενεργειακού 
κόστους των εμπορικών επιχειρήσεων τη μείωση του ωραρίου λειτουργίας τους. Αντιθέτως, η 
πρόταση αυτή διατυπώθηκε από τον Εμπορικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης όπως αποδεικνύεται από 
πλήθος δημοσιευμάτων στον ηλεκτρονικό και έντυπο τύπο.

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων απέρριψε την πρόταση του 
Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης ιδίως για τους ακόλουθους λόγους:

α) Η μείωση του ωραρίου λειτουργίας των φυσικών καταστημάτων των εμπορικών επιχειρήσεων 
της χώρας θα είχε πολύ μικρή επίδραση στη συνολική κατανάλωση ενέργειας αφού το 
μεγαλύτερο ποσοστό της ενεργειακής δαπάνης δεν οφείλεται στο φωτισμό των καταστημάτων 
αλλά στη λειτουργία των μονάδων ψύξης (ψυγεία) που είναι 24ωρη και δεν επηρεάζεται από το 
ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων.
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β) Η μείωση του ωραρίου λειτουργίας των φυσικών καταστημάτων των εμπορικών επιχειρήσεων 
της χώρας θα είχε αρνητική επίδραση στον κύκλο εργασιών τους ενώ παράλληλα θα οδηγούσε σε 
μη δικαιολογημένη απώλεια μεριδίου αγοράς των φυσικών καταστημάτων προς το ηλεκτρονικό 
εμπόριο, αφού τα ηλεκτρονικά καταστήματα λειτουργούν σε καθημερινή και 24ωρη βάση.

γ) Η μείωση του ωραρίου λειτουργίας των φυσικών καταστημάτων των εμπορικών επιχειρήσεων 
της χώρας θα είχε αρνητική επίδραση στους εργαζόμενους που απασχολούνται σε αυτά 
οδηγώντας σε απολύσεις ή σε ελαστικοποίηση των συμβάσεων εργασίας τους με τις 
επιχειρήσεις. Το αποτέλεσμα θα ήταν η μείωση θέσεων εργασίας, η αύξηση της ανεργίας, η 
μείωση του εισοδήματος των εργαζόμενων στο συγκεκριμένο κλάδο και η απώλεια συνολικής 
κοινωνικής ευημερίας. 

δ) Η μείωση του ωραρίου λειτουργίας των φυσικών καταστημάτων των εμπορικών επιχειρήσεων 
της χώρας θα μείωνε αδικαιολόγητα τον ανταγωνισμό μεταξύ των εμπορικών επιχειρήσεων 
οδηγώντας έτσι σε υψηλότερες τιμές για τον καταναλωτή, κάτι που είναι απολύτως απαράδεκτο 
σε μία εποχή υψηλών πληθωριστικών πιέσεων σε παγκόσμια κλίμακα.

ε) Η μείωση του ωραρίου λειτουργίας των φυσικών καταστημάτων των εμπορικών επιχειρήσεων 
της χώρας, ή ακόμα και οι υφιστάμενοι διοικητικοί περιορισμοί σε αυτό, οδηγούν στη μείωση της 
ανταγωνιστικότητας της χώρας και συνεπώς στη μείωση των εισοδημάτων όλων των κλάδων 
εργασίας και επιχειρηματικότητας.

Για τους ως άνω λόγους, το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων είναι κάθετα αντίθετο σε 
οποιαδήποτε μείωση του ωραρίου των εμπορικών επιχειρήσεων, επειδή μία τέτοια πολιτική θα 
ήταν αντίθετη στο δημόσιο συμφέρον. Παράλληλα, το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
είναι ανοικτό σε οποιαδήποτε ρεαλιστική και υλοποιήσιμη πρόταση που θα ενισχύσει την 
ανταγωνιστικότητα του κλάδου των εμπορικών επιχειρήσεων.    

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Εσωτερική Διανομή

1. Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Εμπορίου
3. Γραφείο Διοικητή ΔΙΜΕΑ
4. Γραφείο Προϊσταμένης Γενικής Διεύθυνσης Αγοράς και Προστασίας Καταναλωτή

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ



5. Διεύθυνση Εμπορικής Επιχειρηματικότητας
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